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міжособистісної довіри «Іn vivo». За результатами групи короткострокової когнітивної групової 
терапії СРТ були кращим, ніж терапії тривалого процесу, для покращення симптомів ПТСР. Та-
кож треба зазначити, що терапія групи тривалого процесу може бути кращою, ніж терапія коро-
ткострокової, для покращення міжособистісної довіри ветеранів [4]. 

Вітчизняні автори С.М. Хоружий, І.О. Пішко, Н.С. Лозінська, наголошують саме на вико-
ристані групового методу психологічної допомоги у роботі з посттравматичними стресовими 
розладами у військовослужбовців ЗСУ. Автори представляють технології групової роботи з уча-
сниками і постраждалими внаслідок воєнних дій; вказують на цінність міжособистісної довіри 
для успішного відновлення при груповій психотерапії [4]. 

Таким чином, психологічна допомога працівникам поліції після участі у бойових діях вкрай 
необхідна, а методи групової допомоги є найбільш ефективними, екологічними, доступними і 
дієвими. 
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Стрімкий розвиток та зміна соціально-економічних умов, інновації та ускладнення інфор-

маційних процесів у всьому світі підштовхує нас до вивчення проблеми  емоційного вигоряння 
у професіях соціального характеру, зокрема, професій типу «людина-людина». Особливої акту-
альності набувають гендерні аспекти прояву емоційного вигоряння у працівників поліції.  

У науковій літературі визначено, що емоційне вигорання –  це синдром постійної втоми, 
емоційного виснаження, який посилюється з часом. Як синдром формується внаслідок достат-
ньо тривалого впливу механізмів психологічного захисту особистості та поступового його за-
кріплення в стандартах реагування на зовнішні стимули, в поведінкових стандартах особи з по-
вного або часткового вилучення емоцій як відповіді на впливи, що мали б включати в нормі 
емпатію [2].  

Виникнення емоційного вигоряння пов’язують із особливостями професійної діяльності. До 
особливостей професійної діяльності працівників поліції відносять: необхідність швидко 
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приймати рішення, брати відповідальність за їх реалізацію, виконувати завдання в умовах дефі-
циту часу, що призводить до психоемоційних та фізичних перевантажень. Оперативність і шви-
дкість є основними принципами при розкритті та розслідуванні злочинів працівниками поліції 
[2, c. 36]. На психоемоційний стан поліцейських також впливає ненормований робочий день, 
високий рівень ймовірності виникнення конфліктів із суб’єктами професійної діяльності, наяв-
ність негативного емоційного забарвлення у процесі виконання професійних обов’язків, вплив 
різних стресових чинників (неочікуваність, небезпека, загроза життю або здоров’ю та ін.), які 
можуть виникнути у професійній діяльності [3, c. 13].  

Внаслідок вказаної напруженості професійної діяльності у працівників поліції може виник-
нути професійне вигоряння.  

Професійне вигоряння розглядають як порушення професійного розвитку, що виявляється 
в негативних емоційних переживаннях, дисфункціональних установках, професійній дезадапта-
ції, втрати інтересу до роботи, почуття внутрішньої спустошеності, порушення міжособистісних 
взаємодій та інших негативні зміни особистості. Професійне вигоряння працівників правоохо-
ронних органів пов’язують з особливими умовами несення служби та специфікою професійної 
діяльності в цілому [4]. 

Деякі вчені відзначають гендерні відмінності у виникненні емоційного вигоряння аналізо-
ваної нами категорії фахівців, проте результатів таких досліджень незначна кількість, що обу-
мовлює необхідність більш глибокого вивчення даного питання. Актуальність таких досліджень 
підтверджується ще й тим, що врахування ґендерних відмінностей необхідне для удосконалення 
системи профілактики та подолання професійних криз у працівників поліції.  

Дослідження, проведені Т. Конець [1] емоційного вигоряння у жінок-поліцейських, свід-
чать, що важливим чинником, який впливає на його виникнення є психологічні стани, які вини-
кають у них під час здійснення професійної діяльності. Наприклад, було встановлено, що при 
виконанні навчальних вправ під час вивчення дисципліни «Вогнева підготовка» більшість жі-
нок-працівників правоохоронних органів відчувають невпевненість у собі та виявляють її при 
виконанні навчальних вправ, що проявляється у тремтінні рук, підвищенні тривожності, збіль-
шенні серцебиття та ін. У той час як у чоловіків такі прояви фіксувалися рідко. Також було вста-
новлено, що необхідність обмеження проявів емоцій та експресивності у професійній діяльно-
сті, підвищений рівень емоційної напруги підвищує вірогідність виникнення синдрому емоцій-
ного вигорання у жінок-поліцейських. Серед чинників, які впливають на емоційне вигоряння 
було визначено: значні витрати часу на службову діяльність, що зменшує можливості позаслу-
жбової альтернативної життєвої активності, переважання авторитарного стилю управління у по-
ліцейських підрозділах та необхідність суворого дотримання службової субординації у спілку-
ванні. Вказані чинники у сукупності підвищують рівень психоемоційної напруги, що в резуль-
таті підвищує виникнення емоційного вигоряння. [4, c. 7].  

При збільшенні кількості жінок-поліцейських стає важливим пошук шляхів вирішення вка-
заних проблем для забезпечення їхньої ефективної службової діяльності. 
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